









## बजट घोषणाओं का समयबद्ध धरातल पर क्रियान्वयन सुनिश्चित हो : जोगाराम

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जोधपुर। संसदीय कार्य, विधि एवं न्याय मंत्री जोगाराम पटेल की अध्यक्षता में सोमवार को जोधपुर जिले की पंचायत समिति लूणी के सभागार में सोमवार को उच्च शिक्षा विभाग, शिक्षा विभाग एवं समग्र शिक्षा अभियान की जिला स्तरीय समीक्षा बैठक आयोजित हुई। संसदीय कार्य, विधि एवं न्याय मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में प्रदेश सरकार का एक ही ध्येय है कि बजट घोषणाओं का समयबद्ध तरीके से धरातल पर क्रियान्वयन सुनिश्चित हो। उन्होंने कहा कि विभागीय समन्वय एवं प्रभावी मॉनिटरिंग के माध्यम से कार्य संपादित करें।

पटेल ने कहा शिक्षक राष्ट्र निर्माण का कार्य निर्भीक एवं निष्पक्ष होकर विद्यालय एवं छात्रों के हित में करें। उन्होंने कहा संस्था

## जयपुर सहित राज्य के कई जिलों में भारी बारिश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान में मानसून के एक बार फिर जोर पकड़ने से राजधानी जयपुर सहित कई जिलों में भारी बारिश हुई और यह दौर जारी रहने की संभावना है। भारत मौसम विज्ञान विभाग के जयपुर केंद्र के अनुसार, सोमवार सुबह साढ़े आठ बजे तक 24 घंटे की अवधि के दौरान पश्चिमी राजस्थान में कहीं-कहीं पर तथा पूर्वी राजस्थान में अनेक स्थानों पर मेघगर्जन के साथ बारिश हुई। इस दौरान अलवर, सोकर, अजमेर व नागौर जिले में कहीं-कहीं भारी बारिश तथा जयपुर जिले में कहीं-कहीं अति भारी बारिश दर्ज की गई। सबसे अधिक बारिश जयपुर में 120.4 मिलीमीटर, जयपुर के सांगानेर में 94 मिलीमीटर, अलवर के थानागाजी में 77 मिलीमीटर और सोकर के श्रीमधोपुर तथा नागौर के नावां में 72-72 मिलीमीटर बारिश हुई। इसके अनुसार, एक नए मौसमी तंत्र के प्रभाव से पूर्वी राजस्थान के अनेक भागों में बारिश की गतिविधियां में बढ़ोतरी होगी तथा कहीं-कहीं भारी बारिश की गतिविधियां आगामी एक सप्ताह तक जारी रहने की प्रबल संभावना है। इस दौरान पश्चिमी राजस्थान के जोधपुर, बीकानेर संभाग के कुछ भागों में हल्की मध्यम बारिश होने तथा दो-तीन सितंबर से कहीं-कहीं भारी बारिश होने की संभावना है।



## स्वच्छता की राह पर आगे बढ़ रहा उदयपुर : कटारिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। पर्यटन की दृष्टि से देश के सिरमौर शहरों में शामिल झीलों की नगरी, उदयपुर अब स्वच्छता की राह में भी तेजी से आगे बढ़ रहा है। उदयपुर विकास प्राधिकरण के क्षेत्राधिकार वाले इलाकों में बरसात से चल रही आ रही सफाई और घर-घर कचरा संग्रहण की समस्या के समाधान को लेकर पंचायत के राज्यपाल गुलाबचंद कटारिया, शहर विधायक ताराचंद जैन व उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा की पहल आखिरकार रंग लाई। राज्यपाल कटारिया के निर्देशों पर नगर निगम ने यूआईए क्षेत्र की सफाई व्यवस्था की कमान

## श्रद्धांजलि



रैवासा पीठाधीश्वर स्वामी राघवाचार्य वेदांती के देवकोल गमन होने पर उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी सोमवार को रैवासा पीठ पहुंच कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। उनका जीवन हमेशा वेदों और संस्कृति के प्रचार के लिए समर्पित रहा।

## अकबर को महान बताने वाली किताबें जला देंगे : दिलावर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के शिक्षा मंत्री महान दिलावर ने रविवार को कदा कि मुगल बादशाह अकबर का महिमामंडन करने वाली और उन्हें 'महान' बताने वाली किताबों को जला दिया जाएगा। मंत्री ने उदयपुर में मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय के विवेकानंद सभागार में एक कार्यक्रम की संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की है। उन्होंने कहा कि अकबर की तुलना महाराणा प्रताप से करना राजपूत योद्धा और राजस्थान के गौरव का अपमान है।



## महिला-बालिका अत्याचार के खिलाफ छात्राओं ने निकाली शान्ति रैली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

अजमेर। राजस्थान के अजमेर में प्रतिष्ठित निजी कालेज-स्कूल छात्राओं ने आज महिला-बालिका अत्याचार के खिलाफ आवाज उठाते हुए 'शांति रैली' निकाली तथा जिला कलेक्टर डा. भारतीय दीक्षित को राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपकर महिला-बालिका सुरक्षा की मांग की। अजमेर के जयपुर रोड स्थित अंग्रेजी माध्यम वाले 'सोफिया गर्ल्स कालेज' की सैकड़ों छात्राओं ने महिला विद्यालय से रैली निकाली। छात्राएं हाथों में तख्तियों लिए 'वी वांट जस्टिस' के नारे लगा रही थी।

## कृषकों की होगी राह आसान किसानों को कृषि यंत्र खरीद पर मिलेगा 50% तक अनुदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। खुसीकिसानी में कृषकों द्वारा खेती, जुताई और बिजाई जैसे कठोर कार्य किये जाते हैं। इन्हें कार्य को सुगम बनाने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा सब मिशन ऑन एग्रीकल्चरल मैकेनाइजेशन योजना के प्रावधानों के अन्तर्गत किसानों को आधुनिक कृषि यंत्रों पर अनुदान देकर लाभान्वित किया जायेगा, जिससे किसानों पर आर्थिक भार कम पड़ेगा और कृषि कार्य आसान हो जायेगा साथ ही किसानों की आय में भी वृद्धि होगी। कृषि आयुक्त कन्हैया लाल स्वामी ने बताया कि योजना के अन्तर्गत राज्य में लगभग 66 हजार किसानों को 200 करोड़ रुपये का अनुदान दिये जाने का प्रावधान रखा गया है। इसके लिए कृषक 13 सितम्बर तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि कृषि यंत्रों पर अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, लघु, सीमान्त एवं महिला किसानों को

## 'चालो-चालो रुणीचा धाम, बण जासी रे थारां काम'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बीकानेर । चालो-चालो रुणीचा धाम, बण जासी रे थारां काम, चाल रे भायला रुणीचेभजन की यह पंक्तियां जैसलमेर रोड पर इन दिनों साकार हो रही हैं। हाथों में ध्वजा। जुबां पर बाबा रामदेवजी के जयकारे। झूमते-नाचते और कंधों पर जरूरत का सामान लटकाए आगे बढ़ते पदयात्री। अक्सर है लोक देवता बाबा रामदेवजी के दर्शन के लिए पैदल जाने वालों का। सोमवार को सोमवती अमावस्या होने के कारण बड़ी में श्रद्धालु बाबा रामदेवजी के दर्शन के लिए निकल पड़े हैं। बीकानेर के आसपास के गांवों, पंजाब, हरियाणा, गंगानगर, हनुमानगढ़, नौहर सहित आसपास के क्षेत्रों से निकले पदयात्री आज बीकानेर होकर आगे बढ़ रहे हैं। बाबा के जयकारों से राजमार्ग गूँजन लगा है। यह सिलसिला अभी दो-तीन दिन तक रहेगा।

## एसआई भर्ती परीक्षा पेपर लीक मामले में आरपीएससी का पूर्व सदस्य गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान पुलिस के विशेष कार्य समूह (एसओजी) ने उप निरीक्षक (एसआई) भर्ती परीक्षा के पेपर लीक मामले में कथित संलिप्तता के आरोप में राजस्थान लोक सेवा आयोग (आरपीएससी) के पूर्व सदस्य रामराम राईका को गिरफ्तार किया है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि एसओजी ने रविवार को राईका के बेटे और बेटी के साथ-साथ तीन अन्य प्रशिक्षु एसआई को भी पेपर लीक मामले में गिरफ्तार किया। अतिरिक्त महानिदेशक (एसओजी) वीके सिंह ने सोमवार को 'पीटीआईभाषा' को बताया, आरपीएससी के पूर्व सदस्य राईका को उप निरीक्षक (एसआई) भर्ती परीक्षा का पेपर अपने बच्चों को उपलब्ध कराने के आरोप में रविवार देर रात गिरफ्तार किया गया। उन्होंने कहा कि राईका को सोमवार को अदालत में पेश किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि उप निरीक्षक (एसआई) भर्ती परीक्षा के पेपर लीक मामले में कथित संलिप्तता के आरोप में रविवार को दो महिलाओं समेत पांच प्रशिक्षु उप-निरीक्षकों को गिरफ्तार किया गया था। सभी पांचों आरोपियों को अदालत में पेश किया गया जहां से उन्हें सात सितंबर तक पुलिस अभिरक्षा में भेज दिया गया। एसओजी के आधिकारिक बयान के अनुसार गिरफ्तार प्रशिक्षुओं में रामराम राईका की बेटी शोभा राईका और उनका बेटा देवेश राईका शामिल हैं। बयान के अनुसार गिरफ्तार तीन अन्य प्रशिक्षु एसआई में मंजू देवी, अविनाश पलसानिया और विजेंद्र कुमार शामिल हैं। इन सभी पांचों प्रशिक्षुओं को शनिवार को राजस्थान पुलिस अकादमी (आरपीए) से हिरासत में लिया गया और पूछताछ के लिए एसओजी कार्यालय लाया गया। उप-निरीक्षक भर्ती परीक्षा-2021 के पेपर लीक मामले में अब तक 61 आरोपियों को खिलाफ तीन अलग-अलग आरोप पत्र पेश किए जा चुके हैं। इन 61 आरोपियों में 33 प्रशिक्षु उप-निरीक्षक, चार चयनित उम्मीदवार जिन्होंने नौकरी जवाइन नहीं और पेपर लीक गिरोह से जुड़े 24 लोग शामिल हैं। बयान के अनुसार, 65 अन्य आरोपियों की तलाश अभी जारी है।



## सीआईडी अपराध शाखा के 103 पुलिसकर्मी सम्मानित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

जयपुर। सीआईडी अपराध शाखा के 103 पुलिस अधिकारियों व कर्मचारियों को सोमवार को पुलिस मुख्यालय के चतुर्थ तल पर आयोजित अलंकरण समारोह में डीजीपी डिरक, अति उत्कृष्ट सेवा पदक, उत्कृष्ट सेवा पदक, सर्वोत्तम सेवा विन्ध एवं अति उत्तम सेवा विन्ध प्रदान कर सम्मानित किया।

इस अवसर पर एडीजी क्राइम एमएन ने सम्मानित होने वाले पुलिस अधिकारियों एवं कर्मियों को बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि आप सभी आने वाले समय में और अधिक जोश व ऊर्जा के साथ अपने कार्य क्षेत्र में प्रथम कर्तव्यों का पूर्ण निष्ठा के साथ पालन करें। डीजीपी डिरक से सम्मानित होने वालों में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोरधन लाल







